

РЕЦЕНЗІЯ

на колективну монографію «Концептуальна інтенсивність трансформаційних процесів соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання в умовах цифровізації»

за редакцією д-ра екон. наук, проф. В. І. Чобіток

Розвиток суб'єктів господарювання залежить від цифровізації бізнес-процесів, які характеризуються швидкими змінами соціальних структур, трансформаціями інформаційного середовища та стрибкоподібним розвитком інформаційно-комунікаційних технологій. Підприємства повинні швидко інтегруватися й адаптуватися до сучасних умов диджитал-реалій. Така постановка питання викликає необхідність поєднання різних теоретичних і практичних підходів, використання сучасних інформаційних технологій, економічного, обліково-аналітичного інструментарію, що дозволять визначити інтенсивність трансформаційних процесів соціально-економічного розвитку підприємств.

Перший розділ монографії – «Концептуальні аспекти трансформації соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання» – присвячений розгляду таких питань, як: трансформація державного механізму управління якістю життя населення України та його вплив на розвиток суб'єктів господарювання; визначення сутності та структури економічного потенціалу сільськогосподарського підприємства; управління безпекою соціально-економічних систем в умовах деструктивного розвитку; напрями реалізації цифрових та екологічних змін на залізничному транспорті: світовий та український досвід; формування корпоративної системи управління проектами суб'єктів господарювання.

Другий розділ – «Інституціональні вектори соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання» – присвячено розгляду таких аспектів: держава та штучний інтелект у прийнятті рішень; математичне вимірювання показників оцінки інституціональної гнучкості організаційної структури керівної суб'єкт-системи державного управління у сфері регулювання земельних відносин в Україні; формування стратегії забезпечення конкурентоспроможності підприємства на засадах корпоративної соціальної відповідальності; реформування діяльності митних органів України в умовах євроінтеграції.

У третьому розділі – «Інноваційно-активні напрями соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання» – запропоновано: напрямки розвитку інноваційного бізнесу; концептуальні підходи до інноваційного вектора розвитку підприємницької діяльності; визначення соціального підприємництва як інноваційно-активного напрямку соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання; формування організаційно-економічного механізму стимулювання інноваційної діяльності на підприємстві; системно-адаптивний розвиток трудового потенціалу суб'єктів господарювання в умовах цифровізації.

У четвертому розділі – «Обліково-управлінські аспекти соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання» – розглянуто такі питання: оптимізація технології бухгалтерського обліку та контролю виробничих запасів суб'єктів господарювання в умовах цифровізації; диджиталізація стратегічного управлінського обліку витрат в умовах соціально-економічного розвитку підприємства; актуальні питання тарифоутворення на послуги, що надаються в морських портах України.

У п'ятому розділі – «Вплив процесу цифровізації на соціально-економічний розвиток суб'єктів господарювання» – розглянуто такі напрями: формування стратегії цифрової трансформації підприємств: принципи та етапи реалізації; формування стратегії розвитку підприємств на основі цифрової трансформації; сучасні тенденції та бізнес-моделі підприємницької діяльності в умовах цифровізації економіки; інноваційні інтернет-технології як інструмент просування товарів та послуг у соціальних мережах; цифрова трансформація та її вплив на конкурентоспроможність і соціально-економічний розвиток підприємства: аналіз ентропійності сучасного стану та поліваріантні перспективи.

Матеріал у монографії базується на органічному поєднанні інформації теоретичних знань і практичного досвіду авторів щодо функціонування суб'єктів господарювання та з урахуванням норм і механізмів чинних законодавчих і нормативних актів України.

У монографії широко представлена загальнодоступна інформація про інтенсивність трансформаційних процесів соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання в умовах цифровізації, яку систематизовано відповідно до загальної концепції.

Оцінюючи загалом колективну монографію «Концептуальна інтенсивність трансформаційних процесів соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання в умовах цифровізації» за редакцією

д-ра екон. наук, проф. В. І. Чобіток, відзначимо, що вона є логічно завершеною науковою працею, яку можна розглядати як вагомий внесок її авторів у розвиток сучасних суб'єктів господарювання України. Колективна монографія розширює коло науково-економічних досліджень та буде корисною для підприємців, здобувачів навчальних закладів, бізнес-шкіл та інших категорій фахівців, які займаються соціально-економічними дослідженнями з урахуванням викликів цифровізації.

Рецензент:

Директор Науково-дослідного центру
індустріальних проблем розвитку НАН України,
доктор економічних наук,
професор

Вікторія ХАУСТОВА

РЕЦЕНЗІЯ

на колективну монографію

«Управління підприємствами в умовах цифровізації на основі форсайтно-інноваційних технологій»

авторів Прохорова В. В., Чобіток В. І., Чобіток І. О.

Управління підприємствами в умовах цифровізації на основі форсайтно-інноваційних технологій є комплексним процесом, спрямованим на адаптацію й оптимізацію бізнесу в нових цифрових реаліях з використанням інноваційних методів, включно з методами прогнозування майбутніх тенденцій і технологічних змін (форсайт), а також активним впровадженням сучасних цифрових технологій.

Ключовими аспектами в системі управління підприємством в умовах цифровізації на основі форсайтно-інноваційних технологій є: аналіз і прогнозування технологічних тенденцій; розробка стратегії цифрової трансформації; впровадження цифрових рішень; інноваційне управління; навчання персоналу; управління даними та аналітика; моніторинг та оцінка результатів.

Ці підходи дозволяють підприємствам ефективно адаптуватися до умов ринку, що змінюються, і забезпечувати свою конкурентоспроможність в умовах цифрової економіки, це підкреслює актуальність даної монографії.

Перший розділ монографії – «Теоретична основа формування системи управління підприємствами в умовах цифровізації на основі форсайтно-інноваційних технологій» – присвячений розгляду таких питань, як: стратегічно-інноваційні орієнтири управління підприємствами в умовах турбулентності економічного середовища; теоретичні аспекти формування форсайтно-інноваційного механізму управління підприємствами в умовах цифровізації; методичне підґрунтя до оцінки інноваційної діяльності підприємств у контексті використання ресурсного потенціалу.

Другий розділ – «Аналітичні основи оцінювання ресурсного потенціалу промислових підприємств» – присвячено розгляду таких аспектів: тенденції розвитку промислових підприємств України; науково-практичні аспекти оцінювання ресурсного потенціалу промислових підприємств; інтегральне оцінювання складових ресурсного потенціалу промислових підприємств.

У третьому розділі – «Удосконалення методичних основ формування форсайтно-інноваційного механізму управління підприємствами в умовах цифровізації» – запропоновано: стратегічне управління промисловими підприємствами в контексті цифрової трансформації; механізм управління підприємствами на основі форсайтно-інноваційних технологій; форсайтно-інноваційні технології управління ризиками підприємств в умовах соціально-економічної нестабільності

У монографії широко представлена загальнодоступна інформація щодо ефективного управління підприємствами в умовах цифровізації на основі форсайтно-інноваційних технологій, яку систематизовано відповідно до загальної концепції.

Загалом слід зазначити, що колективна монографія «Управління підприємствами в умовах цифровізації на основі форсайтно-інноваційних технологій» авторів Прохорова В. В., Чобіток В. І., Чобіток І. О. є завершеною науковою працею, яку можна рекомендувати для використання підприємцям, здобувачам навчальних закладів, бізнес-школам та іншим категоріям фахівців, які займаються даним напрямом дослідженнями з урахуванням сучасних викликів сьогодення.

Рецензент:

Директор Науково-дослідного центру
індустріальних проблем розвитку НАН України,
доктор економічних наук,
професор

Вікторія ХАУСТОВА